



作为走基层、接地气的公益活动，本报社区文化节无论走到哪儿都能为男女老少带来欢乐。(资料片)

文/片 本报记者 王倩 林媛媛

一双双期待的眼睛 九十多岁的老夫妇 搀扶参加文化节

本次社区文化节活动自从4月22日启动以来，不少社区居民就曾找到本报记者发出邀请。“很高兴社区文化节来到我们社区，现在社区居民对文化生活的需求越来越大，我们全力配合。”在黄台社区、美里花园社区、翡翠清河社区等等，居委会和物业工作人员都说出了同样的心声。

每一场社区文化节现场，不论是商家展示棚、公益服务区，或者是互动活动区和文艺演出环节，总能聚集很多人气。“这活动办得太好了，还没看够呢，明天还来吗？”在泉景嘉园小区，一名老人拉住演员的手不断询问。

在黄台社区，恰逢端午节，社区文化节现场，工作人员与居民一起包粽子；在美里花园社区，恰逢中秋节，居民参与吃月饼互动活动；在泉景嘉园小区，恰逢炎热夏季，吃西瓜大赛火热开赛，居民撸起袖子参与其中；在牛旺小区，恰逢金秋苹果成熟的季节，居民齐动手比赛削苹果皮……社区文化节走过每一个社区，留下的都是一片欢声笑语和其乐融融。

在美里花园社区，一对九十多岁的老夫妇相互搀扶来到活动现场，晒着太阳，看着精彩的文艺演出，老人的笑容特别灿烂。尽管已经说不了太多话，但老人竖起的大拇指足以说明一切。

社区文化节上热闹多，除了社区里的老人，孩子们也是最快乐的，或者跟随音乐的节奏蹦蹦跳跳，或者在舞台前使劲呐喊，又或者盘地而坐认真观看节目。

一张张熟悉的面孔 为居民演节目 早出晚归不辞辛苦

在每场社区文化节现场，齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团的演员们都会给大家送上一台精彩的文艺演出。这些演员大多是六七十岁的老人，为了给社区居民送上最接地气的演出，很多演员在家里学唱各种曲目，为的就是每个周末台上那几分钟的演出。

“我又学了一首新歌，我觉得在社区里演唱最合适，你帮我听听效果怎么样”“《人民万岁》的朗诵在社区里最受欢迎，我朗诵这个片段，可以吗？”“我给大家说段山东快书，逗大家一乐，如何？”……在演职人员微信群里，演员们

我们一起走过 春夏秋冬 每个周末都收获满满感动



2017年的春天，齐鲁晚报创刊30周年暨“漱玉平民杯”第二届社区文化节在槐荫区阳光100社区拉开帷幕。2017年初冬，社区文化节在市中区舜玉社区广场圆满闭幕。

一年四季，社区文化节走遍了济南市大大小小30个社区，陪伴数万居民度过一个个充实快乐的周末。这大半年的时间里，我们遇到了许许多多参加、支持、鼓励社区文化节的居民，遇到了许多常年关注和支持齐鲁晚报的读者，收获了满满的感动。



济南市委宣传部和市中区委宣传部有关领导为社区文化节“优秀公益服务单位”颁奖。
本报记者 左庆 摄

为演出做了充足的准备。

从济南城市最中心到东部的济炼社区，到南部的阳光100社区，再到西部的美里花园社区，社区文化节考虑到社区需求，更多地将文化、演出和快乐送到更需要的地方。演职人员中，大家居住的地点比较分散，尤其是孙少青，家住长清，而作为艺术团中唯一的萨克斯演奏节目，他每次都要骑电动车几十公里赶到演出现场，夏季演出时间较晚，很多时候都是十点以后才能回到家，“看着社区居民脸上的笑容，一点也不感觉累，给大家送欢乐，我们也高兴。”每次说起这些，孙少青都会开心地笑。

一只只举起的手 社区文艺爱好者 现场报名演出

在每一场社区文化节现场，趣味互动游戏以及文艺演出，总能吸引到更多社区居民的目光。“看了报纸上的报道，我是专门来参加趣味运动会的。”读者赵先生在社区文化节走进三箭吉祥苑社区时就参与活动，在接下来的活动中，当他再次出现在华联广场专场的现场时，已然成了社区文化节的老朋友，向身边的居民推介起了社区文化节。

“你们来社区送欢乐，我也参与一

下。”社区文化节走进燕翔苑社区时，80人的威风锣鼓队主动要求上台，为社区文化节的演出震撼开场，“咚咚咚”的锣鼓敲起来，这样有气势的开场引爆了现场的气氛，大家跟随锣鼓的节奏一起舞动，并报以掌声。威风锣鼓队属于姚家村的保留项目，80人在一起合作已久，配合默契，居民也大多是年节时才能欣赏到这样的演出。锣鼓队的出场，也让大家直呼“过瘾”。

实际上，社区里真的是卧虎藏龙，多才多艺的居民比比皆是。在每一场社区文化节现场，都会有居民自告奋勇举手报名上台参加演出，美里花园社区居民李长华就是其中一位，在台上，李长华一开口，确实惊艳到了所有人，“他所演唱的吕剧《搬窑》，绝对是专业水准。”大家的掌声和喝彩声不断。

一位位多年的老朋友 30年的老读者 争相与创刊号合影

2017年正逢齐鲁晚报创刊30周年，今年的社区文化节上，我们还特别推出了齐鲁晚报创刊30周年图片展活动。在每一场社区文化节现场，图片展都得到了居民的热烈参与，很多齐鲁晚报的老读者都前来仔细观看晚报30年的发展历程，并纷纷跟晚报创刊号合影。

4月22日，在槐荫区阳光100小区举办的社区文化节开幕式上，齐鲁晚报创刊30周年图片展首次亮相，就引起社区居民的围观。尤其是创刊号的图片前，前来合影的居民甚至排队队伍。“我是齐鲁晚报的老读者了，从创刊头一年就开始看，刚开始是单位订的报纸，后来就是自己在家订，算是看着晚报一年一年发展起来的。”58岁的社区居民王立军说，看了这么多年的齐鲁晚报，他最大的遗憾就是没见过齐鲁晚报创刊号，这次见到了一定要合影留念。

8月12日，社区文化节走进泉景嘉园小区，齐鲁晚报创刊30周年图片展受到社区小朋友们的热烈欢迎。“我是齐鲁晚报的小记者，参加过齐鲁晚报好多活动，还参观过齐鲁晚报的办公室呢。”10岁的胡淑涵兴奋地告诉记者，她的稿子还在齐鲁晚报上刊登过。“我妈妈也订了齐鲁晚报，我每天都看，我希望长大了能做一名真正的记者。”

齐鲁晚报30年的发展离不开读者的支持，作为齐鲁晚报创刊30周年最重要的落地活动之一，齐鲁晚报创刊30周年暨“漱玉平民杯”第二届社区文化节启动以来，每场活动吸引社区数百位居民参与，活动以晚报张刚大篷车为纽带，凝聚起居民的向心力，也连接起读者与晚报，为晚报和读者搭建了一座沟通交流互动的桥梁。